



COMUNE DI FIDENZA

Piazza Garibaldi, 1- 43036 - Fidenza (PR)
Tel. 0524-517111 - Fax 0524-527239
www.comune.fidenza.pr.it

VERBALE SEDUTA DEL CONSIGLIO COMUNALE DEL 28 2023 ORE 18,30 IN MODALITÀ TELEMATICA

Il giorno 28 APRILE 2023 alle ore 18,30 si è riunito il Consiglio Comunale di Fidenza, con le modalità consentite dal Regolamento sul Funzionamento del Consiglio Comunale approvato con deliberazione del Consiglio Comunale n. 14 del 21 aprile 2022.

Assiste il Segretario Generale dott. Luigi Terrizzi che provvede alla redazione del presente verbale.

Partecipano alla seduta gli assessori:

Presiede la seduta la Presidente Rita Sartori.

All'appello iniziale risultano

Presenti n. 14 consiglieri:

TEDESCHI MARCO

DOTTI FABIO

NARSETI ALESSANDRA

SARTORI RITA

SPELGATTI OMAR

ROTA GIUSEPPE

RASTELLI DAVIDE

GALLICANI MARCO

SCARABELLI ANDREA

UNI GIAN FRANCO

PARRI SAMANTHA

CABASSA ANDREA

COMERCI GIUSEPPE

POLLASTRI LUCA

Assenti n. 3 consiglieri:

ANDREA MASSARI entra alle ore 19.28

BUSANI FEDERICA

TOSCANI CARLO entra alle ore 19.53.

O.D.G. SEDUTA DEL 28 APRILE 2023 ORE 18,30

- 1) COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO.
- 2) COMUNICAZIONI DEL SINDACO E DELLA GIUNTA.
- 3) INTERROGAZIONI E INTERPELLANZE.
- 4) MOZIONE PROT. N. 46078 DEL 7 SETTEMBRE 2022, AVENTE PER OGGETTO: “TAVOLO ISTITUZIONALE PER FRONTEGGIARE L’EMERGENZA PROVOCATA DAL “CAROENERGIA”, PRESENTATA DAL GRUPPO MISTO. (Relatore Consigliere Pollastri)
- 5) APPROVAZIONE DEL RENDICONTO DELLA GESTIONE PER L'ESERCIZIO 2022 AI SENSI DELL'ART. 227, D.LGS. N. 267/2000.. (Relatore Sindaco)
- 6) EDILIZIA RESIDENZIALE A PROPRIETA' INDIVISA DELLA SOCIETA' COOPERATIVA GIUSEPPE DI VITTORIO IN FALLIMENTO. ESERCIZIO DEL DIRITTO DI PRELAZIONE. PRESA D'ATTO E DISPOSIZIONI CONSEGUENTI. (Relatore Sindaco)
- 7) TARIFFE DELLA TASSA SUI RIFIUTI (TARI) – ANNO 2023. APPROVAZIONE. (Relatore Sindaco)
- 8) REGOLAMENTO PER LA DISCIPLINA DELLA TASSA RIFIUTI (TARI): MODIFICAZIONI (Relatore Sindaco)

PUNTO N. 1: Comunicazioni del Presidente del Consiglio

Non ci sono comunicazioni.

PUNTO N. 2: Comunicazioni del Sindaco e della Giunta.

Il vicesindaco in sostituzione del Sindaco, momentaneamente assente, dichiara che non ci sono comunicazioni.

orario di inizio 18,30

PUNTO N. 3: Interrogazioni e Interpellanze.

Il consigliere Uni chiede che venga trattata un'interrogazione urgente. La Presidente del Consiglio Comunale ritenendo di doverne constatare l'urgenza, chiede che la medesima sia inviata al Protocollo. Acquisita agli atti, dopo attenta lettura, rimanda la trattazione dell'interrogazione alla prossima seduta Consigliare a causa dell'Assenza del Sindaco.

PUNTO N. 4: MOZIONE PROT. N. 46078 DEL 7 SETTEMBRE 2022, AVENTE PER OGGETTO: "TAVOLO ISTITUZIONALE PER FRONTEGGIARE L'EMERGENZA PROVOCATA DAL "CAROENERGIA", PRESENTATA DAL GRUPPO MISTO. (Relatore Consigliere Pollastri)

Il Presidente dispone la discussione del punto e dà la parola al Consigliere Luca Pollastri per l'illustrazione.

Il consigliere Pollastri prima della trattazione della mozione in oggetto, che ritira, legge una lettera "di contestazione" contro l'amministrazione circa le modalità di trattazione delle interrogazioni/interpellanze e le richieste di accesso atti in evase nei termini di legge.

Interviene La Presidente del Consiglio Comunale chiarendo la posizione dell'amministrazione in merito al problema sollevato dal Consigliere Pollastri.

Risponde il Consigliere Uni ritenendo il comportamento dell'amministrazione inappropriato.

Interviene il Consigliere Rastelli.

PUNTO N. 5: APPROVAZIONE DEL RENDICONTO DELLA GESTIONE PER L'ESERCIZIO 2022 AI SENSI DELL'ART. 227, D.LGS. N. 267/2000. (Relatore Sindaco)

Il Presidente dispone la discussione del punto e dà la parola al Responsabile del Servizio Bilancio, dott. Burlini per l'illustrazione del punto a seguito dell'assenza del Sindaco.

il Sindaco e il Consigliere Toscani fanno ingresso rispettivamente alle ore 19,28 e 19,53.

Interviene il Sindaco nella spiegazione soffermandosi su alcuni aspetti.

Il Presidente dichiara aperto il dibattito, intervengono:

- il consigliere Scarabelli chiedendo una maggiore analisi sugli incassi dell'Imu. Chiede spiegazioni sulla capacità dell'ente per quanto riguarda l'indebitamento;

- il consigliere Comerci chiede informazioni circa la sanità fidentina;

-Risponde il Sindaco Massari circa le questioni poste dal Consigliere Comerci reputando la questione di importante interesse ma da destinare al dibattito in un altro momento.

Rimette le questioni sottoposte dal Consigliere Scarabelli al Responsabile del Servizio Bilancio, Dott. Burlini affinché dia delucidazioni sulle questioni di carattere tecnico.

-Interviene il Responsabile del Servizio Bilancio per fornire i chiarimenti tecnici richiesti.

-Interviene il consigliere Scarabelli chiedendo ulteriori chiarimenti.

-Interviene la Presidente Sartori chiedendo maggiore attenzione e rispetto alle regole comportamentali previste dal Regolamento consiliare.

- Interviene il Responsabile del Servizio Bilancio, dott. Burlini, che risponde alle questioni poste.

Dichiarazioni di voto:

-del Consigliere Gian Franco Uni che anticipa voto contrario.

Presenti n. 16 consiglieri:

Astenuti: nessuno

Favorevoli: 10 (Andrea Massari, Marco Tedeschi, Fabio Dotti, Alessandra Narseti, Rita Sartori, Omar Spelgatti, Giuseppe Rota, Davide Rastelli, Toscani Carlo, Marco Gallicani)

Contrari: 6 (Andrea Sarabelli, Gian Franco Uni, Samantha Parri, Andrea Cabassa, Giuseppe Comerci, Luca Pollastri).

Proposta approvata.

La Presidente pone in votazione l'immediata eseguibilità:

Astenuti: nessuno

Favorevoli: 10 (Andrea Massari, Marco Tedeschi, Fabio Dotti, Alessandra Narseti, Rita Sartori, Omar Spelgatti, Giuseppe Rota, Davide Rastelli, Toscani Carlo, Marco Gallicani)

Contrari: 6 (Andrea Sarabelli, Gian Franco Uni, Samantha Parri, Andrea Cabassa, Giuseppe Comerci, Luca Pollastri).

Immediata eseguibilità approvata.

PUNTO N. 6: EDILIZIA RESIDENZIALE A PROPRIETA' INDIVISA DELLA SOCIETA' COOPERATIVA GIUSEPPE DI VITTORIO IN FALLIMENTO. ESERCIZIO DEL DIRITTO DI PRELAZIONE. PRESA D'ATTO E DISPOSIZIONI CONSEGUENTI.
(Relatore Sindaco)

Il Presidente dispone la discussione del punto e dà la parola al Sindaco Andrea Massari per l'illustrazione.

La Presidente apre il dibattito e intervengono:

- Il Consigliere Gian Franco Uni segnala che a pagina 2, secondo capoverso del testo della proposta di delibera manca una parte.
- della Consigliera Parri, che dichiara non corretto il post su facebook circa alcuni fatti che sono stati indicati sulla Di Vittorio. I consiglieri, dichiara, dovrebbero essere informati in altro modo e non dovrebbero sapere le informazioni sulla questione tramite post su facebook o sul giornale ma in qualità di Consigliere chiede di essere avvisata prima della cittadinanza.
- del Consigliere Rastelli che sottolinea l'importanza sociale della questione;
- del Consigliere Scarabelli che spera che l'operazione relativa alla di Vittorio porta i frutti sperati.
- del Consigliere Rota che considera la questione di rilevante interesse economico per l'amministrazione.
- del consigliere Cabassa che chiede l'acquisto degli immobili agli effettivi locatari.
- del Sindaco che spiega le questioni poste dai Consiglieri soffermandosi sull'opportunità della questione per la città considerato che si tratta di edilizia residenziale pubblica.

Dichiarazioni di voto:

- del Consigliere Comerci che anticipa voto di astensione.
- della Consigliera Parri che anticipa voto contrario.
- del Consigliere Uni che dichiara di non partecipare al voto.
- del consigliere Spelgatti che anticipa voto favorevole.
- del Consigliere Scarabelli che anticipa voto contrario.

Presenti n.16 consiglieri:

Astenuti: 1 (Giuseppe Comerci)

Favorevoli: 10 (Andrea Massari, Marco Tedeschi, Fabio Dotti, Alessandra Narseti, Rita Sartori, Omar Spelgatti, Giuseppe Rota, Davide Rastelli, Toscani Carlo, Marco Gallicani)

Contrari: 3 (Andrea Sarabelli, Samantha Parri, Andrea Cabassa)

Non partecipanti al voto: 2 (Gian Franco Uni e Luca Pollastri)

Proposta approvata.

La Presidente pone in votazione l'immediata eseguibilità:

Astenuti: 1 (Giuseppe Comerci)

Favorevoli: 10 (Andrea Massari, Marco Tedeschi, Fabio Dotti, Alessandra Narseti, Rita Sartori, Omar Spelgatti, Giuseppe Rota, Davide Rastelli, Toscani Carlo, Marco Gallicani)

Contrari: 3 (Andrea Sarabelli,, Samantha Parri, Andrea Cabassa)

Non partecipanti al voto: 2 (Gian Franco Uni e Luca Pollastri)

Immediata eseguibilità approvata.

PUNTO N. 7: TARIFFE DELLA TASSA SUI RIFIUTI (TARI) – ANNO 2023.
APPROVAZIONE. (Relatore Sindaco)

Il Presidente dispone la discussione del punto in oggetto unitamente al punto numero 8 dell' o.d.g. stabilendo la votazione separata dei rispettivi punti. Dà la parola al Sindaco Andrea Massari per l'illustrazione.

Il Presidente apre il dibattito, intervengono:

- il consigliere Rota;

Rispondono:

-La Responsabile del Servizio Tributi, dott.ssa Francesca Zerbini che risponde al quesito tecnico del consigliere Rota.

Dichiarazioni di voto:

- del Consigliere Uni che anticipa voto contrario.

- del Consigliere Rastelli che anticipa voto favorevole.

- del consigliere Scarabelli che anticipa voto contrario.

Presenti n. 16 consiglieri:

Astenuti: nessuno

Favorevoli: 10 (Andrea Massari, Marco Tedeschi, Fabio Dotti, Alessandra Narseti, Rita Sartori, Omar Spelgatti, Giuseppe Rota, Davide Rastelli, Toscani Carlo, Marco Gallicani)

Contrari: 6 (Andrea Sarabelli, Gian Franco Uni, Samantha Parri, Andrea Cabassa, Giuseppe Comerci, Luca Pollastri)

Proposta approvata.

Il Presidente pone in votazione l'immediata eseguibilità:

Astenuti: nessuno

Favorevoli: 10 (Andrea Massari, Marco Tedeschi, Fabio Dotti, Alessandra Narseti, Rita Sartori, Omar Spelgatti, Giuseppe Rota, Davide Rastelli, Toscani Carlo, Marco Gallicani)

Contrari: 6 (Andrea Sarabelli, Gian Franco Uni, Samantha Parri, Andrea Cabassa, Giuseppe Comerci, Luca Pollastri)

Immediata eseguibilità approvata.

**PUNTO N.8: REGOLAMENTO PER LA DISCIPLINA DELLA TASSA RIFIUTI (TARI):
MODIFICAZIONI (Relatore Sindaco)**

Il Presidente pone in votazione il punto in oggetto.

Presenti n. 16 consiglieri:

Astenuti: nessuno

Favorevoli: 10 (Andrea Massari, Marco Tedeschi, Fabio Dotti, Alessandra Narseti, Rita Sartori, Omar Spelgatti, Giuseppe Rota, Davide Rastelli, Toscani Carlo, Marco Gallicani)

Contrari: 6 (Andrea Sarabelli, Gian Franco Uni, Samantha Parri, Andrea Cabassa, Giuseppe Comerci, Luca Pollastri)

Proposta approvata.

Il Presidente pone in votazione l'immediata eseguibilità:

Astenuti: nessuno

Favorevoli: 10 (Andrea Massari, Marco Tedeschi, Fabio Dotti, Alessandra Narseti, Rita Sartori, Omar Spelgatti, Giuseppe Rota, Davide Rastelli, Toscani Carlo, Marco Gallicani)

Contrari: 6 (Andrea Sarabelli, Gian Franco Uni, Samantha Parri, Andrea Cabassa, Giuseppe Comerci, Luca Pollastri)

Immediata eseguibilità approvata.

Interviene il Consigliere Gian Franco Uni chiedendo la trattazione del punto n. 3 all'O.D.G. affinché venga trattata l'interrogazione inviata al Protocollo.

Risponde la Presidente del Consiglio bocciando la richiesta del Consigliere Gian Franco Uni considerando l'interrogazione come non urgente.

Alle ore 22,08 la Presidente del Consiglio dichiara chiusa la seduta.

Viene allegata la trascrizione integrale della seduta.

Nell'ottica della dematerializzazione degli atti, la seduta viene integralmente registrata su supporto informatico.

Il presente verbale costituisce una sintesi cartacea della registrazione archiviata e resa pubblica sul sito dell'Ente.